

鲁甸地震为云南14年来最强震

震源机制为走滑型破裂



救治伤员。新华社发

国家减灾委、民政部紧急启动国家救灾应急响应

据新华社北京8月3日电(记者吴晶晶、余晓洁)3日16时30分,云南省昭通市鲁甸县(北纬27.1度,东经103.3度)发生6.5级地震,震源深度12千米。中国地震台网中心地震预报部主任蒋海昆研究员表示,此次地震是云南省14年来最大的一次地震,与3日下午西藏日喀则吉隆县5.0级地震没有太大关系,是一次独立的地震。

专家提醒,现在当地正处于雨季,要注意防范滑坡、泥石流等次生灾害,晚上要注意避让破损房屋,在地震救援过程中要注意防范较强余震的发生。

据介绍,鲁甸县地势东西两侧高、中间低平,地貌错综复杂,人口密度每平方公里265人,为人口稠密地区。鲁甸县农村房屋以砖混和土木结构为主,普遍未经抗震设防,部分房屋抗震能力差。

蒋海昆介绍说,这次地震发生在北东向西鱼河-昭通断裂附近,震源机制结果

显示为走滑型破裂。震中200公里范围内历史上强震频发,1900年以来共发生6级以上地震15次,最大为1974年5月11日大关7.1级地震,距离本次6.5级地震震中约145公里。震中100公里范围内历史上发生5级以上地震24次。其中6级地震1次,为1930年5月15日云南巧家6级地震,距离本次地震约40公里。从西鱼河—昭通断裂看,历史上无6级以上地震记录。

新华社北京8月3日电(记者黄小希)记者3日从民政部获悉,国家减灾委、民政部针对云南鲁甸县6.5级地震紧急启动国家救灾应急响应。

成都军区2500余名官兵赴灾区

新华社昆明8月3日电(刘永华、王德思)云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震后,成都军区立即启动应急预案,云南省军区和第14集团军迅速展开灾情核查和救灾工作。截至3日21时,共出动2500余名官兵和民兵预备役人员赶往灾区抗震救灾。

地震发生后,成都军区司令员李作成、政委朱福熙第一时间前往军区作战指挥中心指挥救灾,指派成都军区副司令员石香元率军区前进指挥部赶赴地震灾区查看灾情,协助指导地方开展抗震救灾工作。

针对地震灾害,云南省减灾委、民政厅启动II级救灾应急响应,向鲁甸县调拨2000顶帐篷、500件彩

条布、3000套折叠床、3000床棉被、3000件棉衣等救灾物资。

据民政部国家减灾中心快速评估,此次地震震中海拔约为1600米,最高烈度为Ⅶ度,面积约70平方公里,影响人口约3200人;Ⅶ度区面积约1400平方公里,影响人口约22.2万人;Ⅵ度区面积约8200平方公里,影响人口约188万人;Ⅴ度区面积约3.7万平方公里,影响人口约466.4万人。

带领震中的400余名官兵和民兵预备役人员就地展开自救互救,并迅速收拢周边县城民兵投入救灾。

各路救灾部队从四面八方向震中汇聚。地震发生后10分钟,第14集团军地震应急救援队115名官兵携带生命探测仪、照明和挖掘等应急救援装备紧急驰援灾区。

多支抢险救援队赶赴震中地区

新华社昆明8月3日电(记者王研)记者从云南省昭通市、鲁甸县相关部门获悉,从县城通往鲁甸县6.5级地震区域的龙头山镇有很多房屋受损,从县城通往该镇的道路曾发生泥石流,交通一定程度受阻,手机通讯也受到很大影响,目前多支抢险救援队伍已经赶赴灾区。

据了解,由于连日降雨,从县城通往龙头山乡的道路曾发生泥石流中断。此外,地震对龙头山镇的通讯造成很大影响,记者连续拨打多个该镇工作人员手机,多数难以接通。目前,移动、电信、联通均已派人赶赴灾区抢修。

记者从昭通市委宣传部获悉,

中国红十字会向灾区调拨救灾物资

新华社昆明8月3日电(记者王研)记者从云南省红十字会获悉,云南省昭通市鲁甸县6.5级地震发生后,云南省红十字会向灾区调运棉被毛毯各500床、帐篷100顶。中国红十字会也调拨2000床棉被、2000件夹克衫及200顶帐篷等支援灾区。香港、澳门红十字会等也支

援灾区救灾家庭包。云南省红十字会党组书记、常务副会长段鸿及时安排昭通市红十字会派出工作组前往灾区了解灾情。中国红十字会副会长王海京及时向云南省红十字会了解灾情。云南省红十字会迅速组织召开执委会会议,决定对云南昭通鲁甸地震灾害

救援启动应急响应预案;派出由省红十字会牛有媛副会长带队,有中国红十字会总会、省红十字会备灾救灾中心人员参加的省红十字会救灾工作组,参加省政府救灾工作组赶赴灾区;决定调运500床棉被、500床毛毯和100顶帐篷支援灾区并准备发动社会募捐支援灾区。

(手机照片)8月3日,在巧家县,一名伤员被从废墟中救出。新华社发

影响

鲁甸县城通讯受影响

新华社昆明8月3日电(记者王研)记者从云南省昭通市鲁甸县委宣传部获悉,鲁甸县6.5级地震造成县城通讯受到严重影响。目前,公安、消防等部门正在集结并陆续赶往震中,具体的人员伤亡情况有待进一步核实。据县城的群众反映,当地部分房屋出现损坏、倒塌情况。鲁甸县

龙头山镇政府办公楼有倒塌情况,旧房子和民房倒塌现象较多。

毗邻震中的贵州省毕节市威宁县也有明显震感。

会泽县牛栏江形成一堰塞湖

800余人受威胁

新华社昆明8月3日电(记者王研)记者从云南省曲靖市委宣传部获悉,截至3日21时5分,发生在鲁甸县的6.5级地震已造成会泽县共6人死亡、26人受伤,6人被掩埋,正在组

织抢救,房屋倒塌88间。地震造成纸厂乡江边村区域内牛栏江堵塞形成堰塞湖,当地800余名村民生命财产受到威胁。

3日16时30分,云南省昭通市

鲁甸县发生6.5级地震,震中距会泽县纸厂乡17公里,距会泽县城76公里,会泽境内普遍有震感,纸厂乡、马路乡、迤车镇、乐业镇、大桥乡等乡(镇)有强烈震感。



鲁甸县一建筑外墙受地震影响剥落(手机拍摄)。新华社发

分析

鲁甸震区四个特点

震级大、震源浅、灾区人口密集和灾区房屋抗震性能差

记者3日从云南省地震局获悉,当日昭通市鲁甸县的6.5级地震发生在北西向的昭通-鲁甸断裂带上,有震级大、震源浅、灾区人口密集和灾区房屋抗震性能差四个特点。

3日16时30分10秒,云南省昭通市鲁甸县(北纬27.1度,东经103.3度)发生6.5级地震,震源深度12千米,震中龙头山镇距鲁甸县西南23千米。

鲁甸县龙头山镇处于震中区,震区人口平均密度每平方公里265人,地势陡峭。地震波及昭通、曲靖、昆明,甘

孜州得荣县,德钦县奔子栏镇和香格里拉县尼西乡震感强烈,昆明有震感。据赶往震区途中的德钦县防震减灾局局长报告,前往奔子栏镇的道路有少量塌方,但仍能保证通行。

专家称,此次地震是云南省姚安2000年1月15日6.5级地震后第一次6.5级以上地震,地震震源深度只有12千米,属浅源地震,同时灾区人口密集,达265人每平方公里,综合以上特点,估计本次地震灾害损失会很严重。

(中新网昆明8月3日电)

鲁甸震区200公里范围内历史上曾发生44次5级以上地震

记者从云南省地震局了解到,云南鲁甸震区200公里范围内历史上曾发生过44次5级以上地震。

记者从云南省地震局了解到,鲁甸县位于云南省东北部,地势东西两侧高,中间低平,地貌错综复杂,总人口39.79万人。鲁甸县农村房屋以砖混和土木结构为主,普遍未经抗震设防,抗震性能差。此次地震的震中位于鲁甸县龙头山镇,处于昭通-鲁甸断裂带,震区200公里范围内历史上有

5级以上地震记录44次,2013年震区100公里范围内发生3次5级以上地震。

云南省地震局地震预报研究中心主任苏有锦说,这次地震处于马边—昭通地震带,从历史背景来看,这次地震是该区域1974年以来最大的一次。

截至3日晚上8时20分,鲁甸6.5级地震后,已经发生了162次余震,目前最大余震为4.0级。

(新华社昆明8月3日电)



党的十八大以来 省级巡视已覆盖 1214个地区、单位

新华社北京8月3日电 中央纪监监察部网站3日发布消息称,党的十八大以来,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团按照中央要求,围绕“四个意识”,加大巡视力度,扩大巡视范围,发现问题,形成震慑,截至今年6月,均部署开展了巡视工作,共派出208个巡视组对1214个地区和单位进行了巡视。

《中国共产党章程》规定,党的中央和省、自治区、直辖市委员会实行巡视制度。

新疆3亿余元 重奖围捕暴徒的群众

据新华社乌鲁木齐8月3日电(记者曹志恒、白志强)新疆维吾尔自治区决定,拿出3亿余元奖励所有参与近期围捕专项行动的群众及相关人员。3日下午有关部门在墨玉县人民广场举行万人大会,先期对首批在围捕专项行动中涌现出的先进集体和先进个人进行表彰奖励,奖励金额423万元。

大会对荣获墨玉县8月1日围捕专项行动中的先进集体、先进个人、举报重要线索的群众及和田地区、于田县参与围捕行动的先进集体和先进个人共奖励423万元。

“8·2”昆山特大爆炸事故 死亡人数增至71人 死伤者采用DNA确认身份

新华社南京8月3日电(记者刘巍巍、王恒志)记者3日从江苏省苏州市政府在昆山召开的新闻发布会上获悉,“8·2”昆山市中荣金属制品厂特别重大爆炸事故遇难人数上升至71人,近200名伤者正在接受救治。

2日上午7时35分许,昆山中荣金属制品有限公司发生爆炸事故,当场造成44人死亡,200多人受伤,至当日晚已有69人遇难。事故发生后,昆山市紧急启动应急救援机制,将伤者送往昆山各大医院,并将部分伤者转送到上海、南京、苏州、无锡、常州、南通、常熟等地进行救治。至3日记者发稿时止,死亡人数上升到71人。

据新华社南京8月3日电(记者刘巍巍、王恒志)记者3日从苏州市政府、昆山市政府获悉,“8·2”昆山市中荣金属制品厂特别重大爆炸事故中死伤者采用DNA确认身份,检验结果将尽快公布。

对昆山爆炸事故 马英九表达哀悼与慰问

新华社北京8月3日电 8月3日,中国国民党主席马英九、副主席兼秘书长曾永权通过国共两党联系渠道,代表中国国民党向在昆山中荣金属制品有限公司爆炸事故中罹难者及其家属表达哀悼和慰问,并向受伤者祈福并祝早日康复。

黑龙江一建筑工地 发生安全事故 3人死亡2人受伤

新华社哈尔滨8月3日电(记者程子龙)据黑龙江省绥化市委宣传部证实,8月3日下午绥化一建筑工地发生安全事故,造成3死2伤。

据介绍,8月3日13时30分左右,绥化市万达建筑集团有限公司施工的绥化市第七中学工程项目,在网架安装过程中发生事故,造成3人死亡,2人受伤。伤者被及时送往医院救治,施工单位法人代表、项目经理、安全员等5人已被公安部门控制。

目前,绥化市政府已成立事故调查组,事故原因正在调查中。

西宁火车与卡车相撞 1人死亡

新华社西宁8月3日电(记者李少鹏、李琳海)3日下午17时20分许,青海西宁门源东路的铁道口发生一起火车与汽车相撞事故,一列铁路货运列车与一辆半挂大卡车相撞,导致铁路货运列车尾部的一名吊车工死亡。详细情况正在进一步了解中。

福建海域发生 两起渔船相撞事故

1人死亡6人失踪

新华社福州8月3日电(记者胡苏)8月3日晨,福建海域发生两起海上交通事故。截至3日19时,两起事故共造成1人死亡6人失踪。

8月3日凌晨3时,漳州市海上搜救中心接到报警,称一漳州籍渔船与一艘巴拿马籍船舶在古雷附近海域发生碰撞;渔船沉没,船上8名船员全部落水。

接警后,漳州市海上搜救中心立即启动应急预案,及时报告福建省海上搜救中心、漳州市委市政府,迅速协调调派直升机前往事故水域搜救,联系专业救助船“东海救202”轮赶赴现场搜寻落水人员。

3日晨6时许,福州海上搜救中心接到韩国籍“WOOJIN CHEMI”轮报警称,当日5时30分左右,在连江北茭半岛以东水域,该轮与一艘渔船发生碰撞事故,造成8名渔民落水,请求救助。

经过全力组织搜救,截至3日19时,已有6人安全获救,另有2人失踪;目前搜救工作仍在紧张进行中。